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Prace ziemne związane z posadowieniem budynku zo-
stały już zakończone, a w najbliższym czasie rozpocznie się 
kolejny etap – roboty murarskie. Już wkrótce mieszkańcy 
zobaczą, jak rosną ściany nowoczesnej placówki, która 
zapewni opiekę najmłodszym redzianom.

– To inwestycja, która odpowiada na realne potrzeby na-
szych mieszkańców. Nowy żłobek nie tylko zwiększy do-
stępność opieki nad dziećmi do lat trzech, ale także stworzy 
komfortowe i bezpieczne warunki dla ich rozwoju – mówi 
Jakub Pilarski, zastępca burmistrza Redy. – Rodzice zyskają 
wsparcie, które pozwoli im łączyć życie rodzinne z zawodo-
wym, a dzieci – przyjazne i nowoczesne miejsce do codzien-
nych aktywności – dodaje.

Realizacja tej inwestycji jest możliwa dzięki wsparciu 
finansowemu z rządowego Programu rozwoju instytucji 
opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Aktywny Maluch 
2022–2029”, który jest współfinansowany z Krajowego Pla-
nu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO). Pozyska-
ne środki umożliwiają nie tylko budowę, ale również kom-
pleksowe wyposażenie żłobka w nowoczesny sprzęt oraz 
pomoce dydaktyczne, wspierające rozwój najmłodszych.

Powstający żłobek to kolejny dowód na to, że Reda 
konsekwentnie inwestuje w przyszłość – zarówno w roz-
wój infrastruktury, jak i w podnoszenie jakości życia 
mieszkańców. Planowany termin zakończenia budowy 
to styczeń 2026 roku.

Inwestycja wspierana z programu 
„Aktywny Maluch” nabiera tempa
REDA | Trwa realizacja jednej z najbardziej oczekiwanych inwestycji społecznych ostatnich lat –
budowy nowego żłobka przy ul. Gniewowskiej.

Lokalne jednostki OSP są w pełni wyposa-
żone nowoczesnym sprzętem, a  tak samo 
jest z ratownikami medycznymi. We współ-
pracy z Szpitalami Pomorskimi pod koniec 
zeszłego roku wyposażono ratowników 
w  wielozadaniową karetkę w  zabudowie 
kontenerowej, a  później przeznaczono 
z szemudzkiego budżetu 100 tysięcy zło-
tych na zakup defibrylatora transportowe-
go. Można nim wykonać szeroką diagno-
stykę, a wszystkie dane są przekazywane 
w czasie rzeczywistym do szpitala. 
Teraz Wójt Ryszard Kalkowski przekazał 
oficjalnie na ręce Pani Prezes Szpitali Po-
morskich Jolancie Sobierańskiej-Gren-
dzie dofinansowanie na zakup sprzętu 
medycznego. Jest to 50 tysięcy złotych, 
które zostanie przeznaczone na trans-
portowy aparat ultrasonograficzny (usg) 
dla potrzeb doposażenia ambulansu Ze-
społu Ratownictwa Medycznego Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy 
w Wejherowie. 
Dzięki tym środkom karetka zyska kolejny 
ważny element wyposażenia. Bezpieczeń-
stwo jest najważniejsze. Ratownicy me-
dyczni będą jeszcze szybciej i skutecznej 
diagnozować pacjentów w stanie zagroże-
nia życia bezpośrednio w karetce. Wójt za-
prosił również Panią Prezes na XXVI Świa-
towy Zjazd Kaszubów w Szemudzie, który 
odbędzie się 5 lipca.

INWESTYCJA W BEZPIECZEŃSTWO
GMINA SZEMUD | Nie ma niczego cenniejszego niż zdrowie i życie naszych 
mieszkańców. Razem ze strażakami i Gminnym Zarządzaniem Kryzysowym 
codziennie Gmina Szemud planuje, jak poprawiać mobilność i jakość w cza-
sie zdarzeń oraz akcji ratowniczych. 

fot. UG Szemud

Za udzieleniem absolutorium głosowało 13. radnych, 
nikt nie wyraził sprzeciwu, a  5. wstrzymało się 
od głosowania. Prezydent podczas sesji przedstawił 
istotne punkty swojego działania, podkreślając m.in. 
bezpiecznie utrzymujący się poziom zadłużenia miasta, 
kontynuowanie inwestycji drogowych oraz rozpoczęcie 
nowych zadań mających na celu rozwój miasta.

Krzysztof Hildebrandt, prezydent Wejherowa:
- 2024 był rokiem bardzo ważnym dla Wejherowa 

obfitującym w  intensywną pracę pod  względem 
inwestycyjnym, jak również społecznym. Zgodnie 
z zapowiedziami z okresu wyborów samorządowych, 
kontynuowaliśmy realizację kluczowych, strategicznych 
inwestycji, jednocześnie rozpoczynając nowe zadania, 
przede wszystkim modernizację 17. lokalnych ulic 
we wszystkich dzielnicach miasta. Miniony rok był dla nas 
okresem trudnym, w którym mierzyliśmy się z problemami 
społecznymi oraz gospodarczo – ekonomicznymi.

Wciąż odczuwaliśmy wpływ zmian w  przepisach 
podatkowych z lat 2019-2023, które negatywnie wpłynęły 
na  wysokość dochodów bieżących miasta. Pomimo 
dodatkowych środków finansowych, które otrzymaliśmy 
w ostatnim kwartale roku, nie udało się w pełni pokryć 
ubytków z lat poprzednich. Wzrosły koszty utrzymania 
miasta, gdyż inflacja jest nadal zbyt wysoka. Wzrosły 
również wydatki na oświatę, która chociaż jest zadaniem 
rządu, to subwencja i  inne dofinansowania rządowe 
wystarczyły na  pokrycie zaledwie 64 % wydatków 
oświatowych miasta. Ponad 41 mln zł musieliśmy dołożyć 
ze środków przeznaczonych na inne zadania.

Należy podkreślić, że zadłużenie Wejherowa utrzymuje 
się na bezpiecznym poziomie. Na koniec 2024 roku 
wskaźnik zadłużenia gminy miasta wyniósł 35,45 
%, podczas gdy maksymalny dopuszczalny wskaźnik 
przyjmuje się 60%. Na inwestycje skutecznie pozyskaliśmy 

dofinansowanie zewnętrzne w wysokości ponad 19,5 mln 
zł, a więc prawie co drugą złotówkę. Dzięki temu możliwy 
był dalszy rozwój Wejherowa.

Realizując zeszłoroczny budżet, skutecznie dążyliśmy 
do  zrównoważonego rozwoju miasta, starając się 
optymalnie zaspokoić potrzeby naszych mieszkańców.

Wydatki na inwestycje drogowe wyniosły 28,5 mln zł, 
co stanowi 71% z 40 mln łącznie wydanych na zadania 
inwestycyjne miasta.

Inwestycje
•	zakończono budowę ul. Inwalidów Wojennych wraz 

z budową ronda na skrzyżowaniu z ul. Sobieskiego 
w Wejherowie,

•	zakończono budowę ścieżki rowerowej wzdłuż 
ul. Ofiar Piaśnicy wraz z przebudową ul. Niskiej 
w Wejherowie,

•	kontynuowano budowę u l .   Karnowskiego 
i przebudowę ul. Budowlanych w Wejherowie,

•	realizowano kolejny etap budowy „Węzła Śmiechowo” 
– bezkolizyjnego powiązania drogowego północnej 
i południowej części miasta łączącego ulicę Patoka 
z ulicą Sikorskiego wraz z budową węzła integracyjnego 
w pasie drogowo-kolejowym w rejonie przystanku 
kolejowego Wejherowo Śmiechowo (Węzeł Zryw),

•	rozpoczęto budowę ul. Łęgowskiego w Wejherowie,
•	rozpoczęto budowę dróg na terenie miasta Wejherowa, 

obejmującą modernizację 17 ulic, w tym w 2024 roku 
zrealizowano modernizację ul. Roszczynialskiego,

•	r o z p o c z ę t o  k o l e j n y  e t a p  p r z e b u d o w y 
ul. Staromłyńskiej,

•	wykonano remont ul. Kochanowskiego,
•	rozpoczęto budowę terenu rekreacyjno-sportowego 

przy ul. Dzieci Syberyjskich w Wejherowie.

Prace projektowe
•	rozbudowa ul. Roszczynialskiego wraz z budową 

zbiornika retencyjnego w Wejherowie,
•	budowa węzła integracyjnego Wejherowo Nanice,

•	remont ul. Hallera w Wejherowie,
•	koncepcja architektoniczna budowy hali sportowej 

wraz z  zagospodarowaniem terenu przy Szkole 
Podstawowej nr 9 w Wejherowie.

Absolutorium i wotum zaufania dla prezydenta
WEJHEROWO | Podczas sesji 25 kwietnia br. radni udzielili prezydentowi Wejherowa Krzysztofowi Hildebrandtowi wotum zaufania i absolutorium za 2024 rok.
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Od godziny 09:00 do 15:00, w dniu 11 maja będzie trwał targ, na 
którym chętne osoby będą mogły sprzedawać czy wymieniać 
się nieużywanymi lub zapomnianymi perełkami z  własnych 
szaf lub garaży. Dla zmotoryzowanych będzie dostępna Pola-
na Ogniskowa, a dla pieszych – Amfiteatr Miejski. Wystawcy 
będą mogli przygotowywać swoje stoiska już od godziny 07:00. 
Jedyny wjazd/wyjazd na Pchli Targ będzie możliwy od strony 
styku ulic 3 Maja i Marynarki Wojennej (naprzeciwko Kalwarii 
Wejherowskiej).
Targi organizowane będą od maja do września – w każdą drugą 
niedziele miesiąca, tj.:
•	11 maja
•	8 czerwca
•	13 lipca
•	10 sierpnia
•	14 września
Więcej szczegółów i  regulamin wydarzenia dostępne są na 
stronie Urzędu Miejskiego w Wejherowie.

Monika Fischer

WEJHEROWSKI PCHLI TARG 
WRACA W NOWEJ ODSŁONIE
WEJHEROWO | W związku z modernizacja 
poprzedniego miejsca, gdzie odbywało się wydarzenie, 
w tym roku otwarcie odbędzie się na Polanie 
Piknikowej w Parku Miejskim.

fot. UM Wejherowo / archiwum

Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą w intencji 
strażaków, która została odprawiona w kościele pw. 
św. Izydora. Po zakończeniu nabożeństwa uczestnicy, 
w asyście pocztów sztandarowych i przy dźwiękach 
orkiestry, przemaszerowali pod siedzibę jednostki.

Kulminacyjnym punktem wydarzenia było ofi-
cjalne przekazanie nowego, średniego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego dla OSP Gowino. Nowo-
czesny wóz, wyposażony w specjalistyczny sprzęt, 
znacząco zwiększy możliwości operacyjne jednostki 
i wzmocni lokalny system bezpieczeństwa. To ważna 
inwestycja, która bezpośrednio przełoży się na sku-
teczność działań ratowniczo-gaśniczych na terenie 
powiatu wejherowskiego.

W wydarzeniu udział wzięli m.in.: Poseł na Sejm 
RP Kazimierz Plocke, Wicewojewoda Pomorski 
Emil Rojek, Zastępca Pomorskiego Komendanta 
Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. 
Bartłomiej Mollin, Komendant Powiatowy Państwo-
wej Straży Pożarnej w Wejherowie mł. bryg. Krzysz-
tof Chlebicki, a  także Członek Zarządu Powiatu 
Wejherowskiego Alicja Skwarło, która podziękowała 
druhom za odwagę, bezinteresowność i ofiarność 
w działaniach na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa 
lokalnej społeczności oraz Radna Rady Powiatu 
Wejherowskiego Natasza Sobczak.

Podczas obchodów nie zabrakło również mo-
mentów pełnych wzruszeń i dumy. Wyróżniający 
się druhowie zostali uhonorowani odznaczeniami 
i podziękowaniami za wieloletnią, pełną poświęcenia 
służbę na rzecz mieszkańców. Wręczone medale i dy-
plomy były wyrazem uznania za codzienną gotowość 
do niesienia pomocy, często z narażeniem własnego 
życia i zdrowia.

Strażackie święto i nowy wóz
POWIAT | W Gowinie odbyły się Gminne obchody Dnia Strażaka, które zgromadziły druhów 
z Ochotniczych Straży Pożarnych, przedstawicieli władz samorządowych oraz zaproszonych gości.

Tegoroczne hasło wydarzenia to „Biblioteka. Lubię tu być”. 
Do  17 maja Wejherowo stanie się stolicą książek, kultury 
i dobrego humoru. Tydzień bibliotek to okazja do zaintere-
sowania się książkami, a także do podkreślenia roli czytania 
w naszym życiu. W wejherowskiej bibliotece będzie się dzia-
ło dużo, każdy znajdzie ulubioną dla siebie rozrywkę.
•	 09 maja - Kosmiczny bal dla dzieci – mali astronauci, 

szykujcie skafandry!
•	 15 maja - Stanisława Budzisz z reportażem „Welewetka. 

Jak znikają Kaszuby” – będzie lokalnie, głęboko i bar-
dzo ciekawie.

•	 16 maja - Wernisaż słuchaczy SWUTW – zobaczcie, jak 
wygląda sztuka oczami pasjonatów.

•	 17 maja - Mobilna gra miejska WejherBooks – łączymy lite-
raturę z ruchem! (spacer + książka = idealne połączenie).

Przyjdź, baw się, czytaj, poznawaj i świętuj z wejherowską 
biblioteką!

TYDZIEŃ BIBLIOTEK 
W MIEJSKIEJ BIBLIOTECE 
PUBLICZNEJ
WEJHEROWO | Spotkania z autorami, wernisaż, 
gra miejska, a nawet bal dla dzieci - rozpoczyna 
się Ogólnopolski Tydzień Bibliotek.

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

fot. archiwum MBP w Wejherowie
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W  uroczystości uczestniczył Marcin Skwierawski – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego, a  także przedstawiciele samorządu oraz 
wykonawcy inwestycji. Nowoczesny obiekt, który pomieści aż 200 dzieci, 
zostanie zaprojektowany z  myślą o  bezpieczeństwie, funkcjonalności 
i  pełnej dostępności dla osób z  niepełnosprawnościami. W  ramach 
inwestycji powstanie osiem przestronnych sal dydaktycznych, gabinety 
terapeutyczne i pielęgniarskie, w pełni wyposażone zaplecze socjalne, 
plac zabaw oraz wszystkie niezbędne instalacje techniczne.

Wykonawcą projektu została firma Kamaro Sp. z o.o. Sp. K., a całkowita 
wartość umowy opiewa na 15 939 570 zł. Inwestycja została dofinansowana 
kwotą 5 milionów złotych ze środków europejskich w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Pomorza 2021–2027.

Zakończenie prac budowlanych zaplanowano na 31 lipca 2026 roku. Władze 
gminy dziękują wszystkim osobom i instytucjom zaangażowanym w realizację 
tego ważnego projektu, który przyczyni się do podniesienia jakości edukacji 
przedszkolnej i wzmocnienia lokalnej infrastruktury oświatowej.

Nowe przedszkole w Gościcinie coraz bliżej – 
podpisano umowę z wykonawcą
GMINA WEJHEROWO | Dnia 29 kwietnia br., w Gościcinie podpisano umowę na budowę nowego publicznego przedszkola, które po-
wstanie z myślą o najmłodszych mieszkańcach Gminy Wejherowo.
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To inicjatywa realizowana wspólnie przez 
M i a s t o  R e d a  i   m i e s z k a ń c ó w  –  o t w a r t e 
zaproszenie do działania dla wszystkich, którym 
bliskie są troska o  naturę, estetyka otoczenia 
i  przyszłość kolejnych pokoleń. Łąki kwietne 
to nie tylko malownicze przestrzenie pełne 
kolorów i zapachów. Przede wszystkim stanowią 
one istotne wsparcie dla środowiska. Tego typu 
tereny sprzyjają bioróżnorodności, oferując 
schronienie i  pożywienie dla wielu gatunków 
owadów, w tym pszczół i motyli, które odgrywają 
kluczową rolę w  zapylaniu roślin. Dodatkowo, 
łąki poprawiają jakość powietrza, wspomagają 
retencję wody w glebie i nie wymagają częstego 
koszenia ani nawożenia, co zmniejsza emisję 
CO₂ i ogranicza zużycie zasobów naturalnych.

Miasto Reda, idąc z duchem zrównoważonego 
rozwoju,  ogłosi ło odejście  od rutynowego 

koszenia traw tam, gdzie nie jest to konieczne. To 
świadoma decyzja, wynikająca z troski o lokalny 
ekosystem i zdrowie mieszkańców.

- Warto zadać sobie pytanie, czy naprawdę 
zawsze musimy mieć przycięty trawnik. Czasem 
więcej dobrego robi trawa, której pozwolimy 
rosnąć swobodnie – mówi Dominika Kudlińska, 
zastępca burmistrza Redy.

Łąka w Betlejem to dopiero początek. Miasto 
planuje tworzyć kolejne takie przestrzenie 
–  kwitnące,  przyjazne naturze  i   ludziom. 
Zachęcamy wszystkich mieszkańców do udziału 
w wydarzeniu i refleksji nad tym, jak sami mogą 
włączyć się w  ochronę środowiska – choćby 
zaczynając od własnego ogrodu czy osiedlowego 
zieleńca.  Razem możemy sprawić,  że Reda 
stanie się jeszcze bardziej zielonym i życzliwym 
miejscem do życia.

Zasiejmy razem przyszłość – 
łąka kwietna w Betlejem
REDA | Już w sobotę, 17 maja o godzinie 11:00, mieszkańcy Redy mają wyjątkową oka-
zję, by wspólnie zrobić coś pięknego i pożytecznego dla swojego miasta oraz przyrody. 
W części Redy zwanej Betlejem, niedaleko pętli autobusowej, powstanie łąka kwietna.

fo
t. 

pe
xe

ls
.c

om

BURMISTRZ MIASTA RUMI

ogłasza pierwszy przetarg pisemny nieograniczony na oddanie w najem, na okres 
4 lat, lokalu użytkowego, stanowiącego własność Gminy Miejskiej Rumia:

Lokal użytkowy o  powierzchni 118,68 m² w  tym: powierzchnia podstawowa 
69,81 m² oraz powierzchnia pomocnicza 48,87 m², usytuowany w  budynku 
komunalnym przy ul. Dąbrowskiego 12B w Rumi, na nieruchomości gruntowej, 
oznaczonej jako działka nr  972/3 o  pow. 420m², obr. 18, zapisanej w  księdze 
wieczystej KW GD1W/00021619/2, będącej własnością Gminy Miejskiej Rumia.

Lokal przeznaczony jest na prowadzenie działalności biurowej, handlowej lub 
usługowej, nieuciążliwej dla mieszkańców budynku. Zgodnie z  miejscowym 
planem zagospodarowania przestrzennego wyklucza się lokalizację banków 
i innych instytucji finansowych.

Stawka wywoławcza czynszu do przetargu wynosi 50,00zł za 1m² powierzchni 
podstawowej i 50% wyżej wymienionej stawki za 1m² powierzchni pomocniczej, 
w stosunku miesięcznym. Do stawek czynszu zostanie doliczony 23% podatek VAT.
Czynsz płatny z  góry, do dnia 10 każdego miesiąca. Stawki czynszu wzrastają                                   
o  średnioroczny wzrost cen towarów i  usług konsumpcyjnych, ogłaszany 
w Monitorze Polskim, z mocą od następnego miesiąca od daty ogłoszenia.

Wadium – 2.000,00zł (słownie: dwa tysiące złotych 00/100) płatne w pieniądzu.

Pierwszy przetarg odbędzie się w  dniu 6 czerwca 2025r. o  godzinie 1000 
w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy ul. Sobieskiego 7, pok. 100.

Warunkiem wzięcia udziału w  przetargu jest wniesienie wadium w  wysokości 
2.000,00zł, przelewem na konto Urzędu Miasta Rumi Nr: 88 1160 2202 0000 0005 
0260 9279, w  terminie do dnia 02.06.2025r. Oferty wraz z  dowodem wpłaty 
wadium należy składać w  zaklejonej kopercie opatrzonej klauzulą: „Dotyczy 
przetargu na najem lokalu użytkowego, położonego przy ul. Dąbrowskiego 12B 
w Rumi”, w sekretariacie Urzędu Miasta Rumi, pok. 204, do dnia 02.06.2025r. do 
godz. 1300 (druki ofert do pobrania znajdują się w pokoju 105).

Oferent przed złożeniem oferty zobowiązany jest zapoznać się z warunkami przetargu, 
regulaminem przetargów oraz projektem umowy najmu lokalu użytkowego.

Wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zalicza się na 
poczet przyszłego czynszu za najem lokalu użytkowego, pozostałym uczestnikom 
przetargu wniesione przez nich wadium zwraca się niezwłocznie – jednak nie 
później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu, bez odsetek.

Jeżeli osoba ustalona jako najemca lokalu użytkowego nie stawi się bez 
usprawiedliwienia w  terminie wyznaczonym przez Gminę do zawarcia umowy 
najmu, Burmistrz Miasta Rumi odstąpi od zawarcia umowy, a wniesione wadium 
nie będzie podlegać zwrotowi.

Burmistrz Miasta Rumi zastrzega sobie prawo zamknięcia przetargu bez wybrania 
którejkolwiek z  ofert oraz prawo odwołania przetargu, zgodnie z  art. 38 ust. 4 
ustawy o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1145 z późn. zm.).

Szczegółowe informacje o lokalu użytkowym uzyskać można pod tel. (58) 679-65-34 lub 
w pokoju 105 Urzędu Miasta Rumi. Termin oględzin przedmiotu przetargu należy uzgodnić 
z Zastępcą Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Urzędu Miasta Rumi.

Rumia, dnia 28.04.2025r.

OGŁOSZENIE	 74/2025/PR-Media-Group/DB

Przez cały czerwiec będziemy rywalizować o  tytuł 
Rowerowej Stolicy Polski. Trening już wystartował 
i potrwa do 21 maja. W głównej rywalizacji obowiązu-
je przelicznik – przejechane kilometry są przeliczane 
na punkty uwzględniające liczbę mieszkańców. Prze-
bieg rywalizacji będzie można śledzić w  rankingu 
w aplikacji oraz na stronie internetowej Urzędu Miej-
skiego w Wejherowie i miejskim Facebooku.

Zdobywajmy kilometry dla Wejherowa
- Akcja zachęca do aktywnego życia, ruchu, zabawy, 
budowania swojej kondycji, jest tu także element ry-
walizacji o puchar i możliwość zdobycia nagród. Zapra-
szam wszystkich do trenowania, a później w czerwcu 
do  walki w  rowerowej zabawie  – mówi Arkadiusz 
Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa. - Im 
więcej osób weźmie udział, im więcej przejedziemy ki-
lometrów, tym większe mamy szanse na sukces!

Jak dołączyć do rywalizacji?
•	 znajdź i pobierz bezpłatną aplikację "Aktywne Mia-

sta" z właściwego dla siebie sklepu (Google Play lub 
AppStore),

•	 dokonaj rejestracji użytkownika i  z  menu wybierz 
„Rywalizacje”,

•	 w zakładce „Publiczne" wybierz „Rowerowa Stolica 
Polski dla Miast”,

•	 wybierz miasto Wejherowo,
•	 w kolejnym kroku wybierz grupę z listy lub zapropo-

nuj nową grupę i razem z przyjaciółmi weźcie udział 
w zabawie.

Nagrody
Dla trzech najlepszych zawodniczek oraz zawodników 
w  klasyfikacji indywidualnej przewidziano nagrody 
pod postacią gadżetów rowerowych!
Zdobywajmy kilometry dla Wejherowa – niech nasze 
miasto będzie Rowerową Stolicą Polski!

ROWEROWA STOLICA POLSKI – 
WEJHEROWO ZACHĘCA DO AKTYWNOŚCI
WEJHEROWO | 1 czerwca rozpocznie się w Wejherowie rywalizacja o Pu-
char Rowerowej Stolicy Polski. Zabawa skierowana jest do wszystkich mi-
łośników jazdy na rowerze. Aby wziąć w niej udział wystarczy zainstalować 
bezpłatną aplikację Aktywne Miasta i dołączyć do rywalizacji, oczywiście 
wybierając WEJHEROWO.

fot. pexels.com
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4 maja bohaterzy dnia codziennego obchodzili swoje święto – Międzyna-
rodowy Dzień Strażaka.

- Bezpieczeństwo jest podstawą naszego życia, cieszymy się bardzo, że ta 
jednostka od 152 lat prężnie działa na terenie naszego miasta i wciąż się 
rozwija. To organizacja o silnych fundamentach, mająca w swoich szeregach 
odważnych i zarazem kompetentnych ludzi,  dlatego też mieszkańcy mogą 
czuć się bezpiecznie – tłumaczy Bogusław Suwara, sekretarz miasta.

Po mszy świętej odbyła się uroczysta zbiórka, podczas której złożono 
kwiaty pod pamiątkową tablicą i podziękowano najbardziej zasłużonym. 
W szeregi OSP Wejherowo wstąpili również nowi strażacy – ochotnicy. 

W imieniu prezydenta Wejherowa Krzysztofa Hildebrandta oraz jego za-
stępcy Arkadiusza Kraszkiewicza podziękowania za bezinteresowną służbę 
i odwagę na ręce prezesa zarządu wejherowskiej jednostki Kamila Grotha, 
złożył sekretarz miasta Bogusław Suwara oraz Patrycja Falkowska – szefo-
wa Inspektoratu Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego.

Skuteczność działania strażaków ochotników uzależniona jest w dużym 
stopniu od wyposażenia, dlatego samorząd miasta Wejherowa, w miarę 
posiadanych środków, przekazuje OSP  sprzęt ułatwiający pracę w trud-
nych warunkach. Dlatego oprócz podziękowań nie zabrakło również 
prezentów  - m. in. mundurów bojowych, pilarki teleskopowej czy drabin.

W  rozmowach uczestniczył również Dziekan 
Wydziału Nauk Humanistycznych i Społecznych 
AMW prof. dr hab. Jerzy Kojkoł. Natomiast w gro-
nie przedstawicieli Komisji Bezpieczeństwa i Po-
rządku Publicznego, którzy wzięli udział w spo-
tkaniu znaleźli się:  Wicestarosta Wejherowski 
Witold Reclaf, Członkowie Zarządu Powiatu Wej-
herowskiego: Iwona Szczygieł i  Marcin Drewa, 
Radne Rady Powiatu Wejherowskiego: Krystyna 
Grubba oraz Natasza Sobczak. Wizyta miała na 
celu omówienie potencjalnych obszarów współ-
pracy pomiędzy powiatem wejherowskim a jedną 

z wiodących uczelni wojskowych w Polsce.
Delegacja z  powiatu miała również okazję za-
poznać się z nowoczesną infrastrukturą dydak-
tyczną Akademii. Goście odwiedzili m.in. La-
boratorium Logistyki na Wydziale Dowodzenia 
i Operacji Morskich, które jest jednym z kluczo-
wych ośrodków kształcenia przyszłych oficerów 
i specjalistów w zakresie operacji morskich i za-
rządzania logistycznego.
Spotkanie przebiegło w  konstruktywnej atmos-
ferze i  stanowiło pierwszy krok do zacieśnienia 
relacji między samorządem powiatowym a AMW.

ROZMOWY O WSPÓŁPRACY MIĘDZY 
POWIATEM A AMW
POWIAT | Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek, wspólnie z człon-
kami Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego spotkał się 
z Rektorem Akademii Marynarki Wojennej w Gdyni kontradmirałem 
prof. dr. hab. Tomaszem Szubrychtem.

fot. P. Bałdys

Międzynarodowy Dzień 
Strażaka w OSP w Wejherowie
WEJHEROWO | Z wielką bezinteresownością i wrażliwością na ludzką krzywdę codziennie 
poświęcają życie by ratować innych. To profesjonaliści w swojej dziedzinie, oddani społecznicy, 
gotowi w każdym czasie i w każdej sytuacji nieść pomoc.

Organizatorzy podkreślają, że tegoroczna odsłona konkursu 
przerosła ich najśmielsze oczekiwania, gdyż do oceny wpły-
nęło aż 618 haftów z całej Polski (czyli aż o 145 więcej niż 
w  ubiegłym roku). To ogromna radość i  jednocześnie wy-
zwanie dla komisji konkursowej, która z wielką starannością 
oceniała każdą z prac.
W konkursie wzięło udział:
•	103 osoby dorosłe,
•	276 uczniów szkół podstawowych,
•	26 uczestników w kategorii „haft w arteterapii”,
•	4 osoby reprezentujące szkoły ponadpodstawowe.
- Serdeczne podziękowania kierujemy do komisji konkurso-
wej, która z ogromnym zaangażowaniem i profesjonalizmem 
podjęła się niełatwego zadania oceny tak licznych i  pięk-
nych prac. Dziękujemy za poświęcony czas, wrażliwość 
artystyczną i  rzetelność - to dzięki Wam poziom naszego 
konkursu niezmiennie pozostaje tak wysoki - odpowiadają 
organizatorzy.

Monika Fischer / GDK w Lini

30. EDYCJA KONKURSU 
HAFCIARSKIEGO
GMINA LINIA | W Gminnym Domu Kultury w Lini 
jury oceniało nadesłane prace na Ogólnopolski 
Konkurs Haftu Kaszubskiego. Jest wyjątkowa edycja, 
bo jubileuszowa i odbywa się już po raz trzydziesty.

fo
t. 

U
M

 W
ej

he
ro

w
o

fot. GDK w Lini
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Warsztaty będą odbywać się cyklicznie, a powstać ma na 
nich 100 takich instrumentów. Ta wytężona praca jest na 
wielki cel. Podczas XXVI Światowego Zjazdu Kaszubów 
w Szemudzie 5 lipca szemudzki samorząd będzie chciał 
pobić dotychczasowy rekord w jednoczesnej grze na dia-
belskich skrzypcach z 2023 roku, kiedy to w Kartuzach 
zagrano na 78 instrumentach ludowych. 

Angażowanie mieszkańców
Warsztaty z budowy diabelskich skrzypiec zorganizowało 

KGW Fejn Białczi z Kielna. Projekt realizowany jest  dzięki  
"Otwartemu konkursowi na realizację zadań publicznych 
w roku 2025 roku" z Gminy Szemud. Udział w akcji biorą 

inne koła KGW oraz instytucje z gminy.
- Światowy Zjazd Kaszubów coraz bliżej i nasze KGW 

zaczyna przygotowania pełną parą do zjazdu. Przygotujemy 
100 sztuk diabelskich skrzypiec, angażując naszych miesz-
kańców. Podczas spotkania uczestnicy poznali tradycyjne 
techniki zdobienia oraz symbolikę czapek, które wieńczą 
diabelskie skrzypce, instrument ściśle związany z kaszubską 
kulturą i muzyką ludową - mówi Aleksandra Hrynkiewicz 
KGW Fejn Białczi Kielno

Następne spotkania będą miały miejsce w różnych so-
łectwach. Kolejne spotkanie odbędzie się 10 maja (sobota) 
o godzinie 10:00. Gościem specjalnym będzie rzeźbiarz 
z Sierakowic, który poprowadzi instruktaż rzeźbienia głów.

Integracja mieszkańców 
i przygotowania do zjazdu
GMINA SZEMUD | Za nami pierwsze warsztaty z budowy diabelskich skrzypiec w Centrum Muzycznym 
w Kielnie. Praca przy tych kaszubskich instrumentach perkusyjnych zgromadziła wielu mieszkańców 
z gminy oraz przedstawicieli organizacji. 



Nowe inwestycje drogowe w powiecie wejherowskim 

Nowa Dyrektor PCPR
w Wejherowie

Kolejne umowy grantowe dla 
organizac ji pozarządowych 

W Starostwie Powiatowym w Wejherowie podpisano umowy z wykonawcami na realizację czterech zadań drogowych: rozbudowę drogi Kielno 
– Kowalewo, budowę chodników Zakrzewo – Linia (prace podzielone są na dwa zadania) oraz chodnika w Bojanie.

W  wyniku przeprowadzonego postępowania konkursowego, uchwałą Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego z  dnia 29 kwietnia 2025 r., z  dniem 1 maja 2025 r. 
stanowisko Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w  Wejherowie 
objęła Pani Ewa Myć-Szopińska.

W  Starostwie Powiatowym w  Wejherowie odbyło się uroczyste wręczenie umów 
grantowych dla organizacji pozarządowych, które uzyskały dofinansowanie w  ramach 
konkursu na realizację zadań publicznych w 2025 roku. Tym razem wsparcie otrzymało 57 
projektów na łączną kwotę 137 350 zł.

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

Dobra współpraca samorządów i  skuteczne pozyskiwanie środków finan-
sowych umożliwiają realizację ważnych zadań infrastrukturalnych na terenie 
powiatu wejherowskiego.

Rozbudowa drogi powiatowej nr 1406G Kielno – Kowalewo
Zakres prac na odcinku 510 m obejmie budowę nowych warstw konstrukcyj-

nych, chodników, ciągów pieszo-rowerowych, zatok autobusowych z wiatami, 
oświetlenia i kanalizacji deszczowej oraz przebudowę istniejącej infrastruktury 
podziemnej. Inwestycję o wartości 3 774 620,43 zł zrealizuje firma Kruszywo 
Sp. z o.o. z Lini. Termin zakończenia to sierpień 2025 r.

Chodniki wzdłuż drogi powiatowej nr 1336G Zakrzewo – Linia
W ramach dwóch części inwestycji powstaną chodniki o łącznej długości ok. 

2,4 km. W zakres robót wchodzą również zatoka autobusowa, przejazdy do po-
sesji, kanał technologiczny, profilowanie rowów i poboczy. Prace wykona HY-
DRO-MAG Sp. z o.o. (część I) oraz Usługi Leśne-Budowlane Krystian Wenta 
(część II). Łączną kwota prac to 1 787 137,29 zł. Zadania mają być ukończone 
we wrześniu i październiku 2025 r.

Chodnik w Bojanie – ul. Wybickiego
Powstanie 288 m chodnika na odcinku od ul. Czynu Tysiąclecia do drogi 

S6. Przebudowane zostaną zjazdy, skrzyżowanie, kanalizacja deszczowa, 
oświetlenie oraz infrastruktura techniczna. Wartość inwestycji to 578 100,00 
zł. Wykonawcą jest Firma Ogólnobudowlana Arat Krzysztof Makurat. Termin 
zakończenia przewidziany jest na wrzesień 2025 r.

Nowe inwestycje drogowe znacząco wpłyną na poprawę bezpieczeństwa 
uczestników ruchu, komfort mieszkańców oraz estetykę przestrzeni publicznej.

Pani Ewa Myć-Szopińska to osoba z  wielo-
letnim doświadczeniem w  obszarze pomocy 
społecznej. Przez wiele lat kierowała m.in. Ogni-
skiem Wychowawczym im. Kazimierza Lisiec-

kiego „Dziadka” w  Rumi, a  w  ostatnim czasie 
pełniła funkcję Dyrektora Wydziału Polityki 
Społecznej Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Gdańsku.

Środki zostały przeznaczone na działania, m.in. z za-
kresu ochrony i promocji zdrowia, działań na rzecz osób 
z niepełnosprawnościami, kultury i sztuki, a także ak-
tywizacji społeczności lokalnych. Projekty realizowane 
przez organizacje pozarządowe znacząco przyczyniają 
się do budowania wspólnoty, rozwijania pasji mieszkań-
ców oraz wspierania osób potrzebujących. Wręczając 
umowy, Starosta Wejherowski podkreślił znaczenie 
pracy organizacji społecznych.

–  Cieszymy się, że możemy Państwa uhonorować 

w ten sposób, za to, co robicie przez cały rok. To już druga 
część tegorocznego wsparcia dla sektora pozarządowego. 
Wcześniej, w ramach pierwszego rozdania, Powiat Wej-
herowski przeznaczył 150 tys. zł na 51 projektów związa-
nych z rozwojem kultury fizycznej i sportu – powiedział 
Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Dzięki systematycznemu wsparciu organizacji poza-
rządowych, Powiat Wejherowski nie tylko wzmacnia 
lokalną społeczność, ale także inwestuje w działania na 
rzecz zdrowia, integracji i rozwoju mieszkańców.
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Już 16 maja o godz. 18:00 w Fabryce Kultury odbędzie 
się spotkanie z niezwykłą podróżniczką – Olą Mae, 
która w czasie pandemii przemierzyła rowerem 12 
krajów Europy, wracając z najcenniejszą pamiątką 
– kotem Fryderykiem. Jej pełna humoru i wzruszeń 
opowieść z pewnością zostanie w pamięci na długo. 
Wstęp wolny.

Kolejną muzyczną propozycją jest koncert z cyklu 
„Pomorska Muza”, który odbędzie się 25 maja. Na 
scenie Fabryki Kultury wystąpi energetyczny zespół 
aMuz Dixie Jazz Band, który zaprezentuje klasyczne 
jazzowe brzmienie w najlepszym wydaniu. Wstęp 
również jest bezpłatny, ale obowiązują darmowe 
wejściówki, które można odebrać w recepcji Fabryki 

Kultury – warto zrobić to wcześniej, ponieważ liczba 
miejsc jest ograniczona.

Prawdziwym wydarzeniem muzycznym będzie koncert 
Wiktora Dyduły, który wystąpi w Redzie 30 maja. Artysta 
młodego pokolenia zaprezentuje swoje największe 
przeboje oraz premierowe utwory z nadchodzącej 
płyty. Bilety są już w sprzedaży – dostępne zarówno 
stacjonarnie w  Fabryce Kultury, jak i  online. To 
wydarzenie z pewnością przyciągnie wielu fanów, dlatego 
warto nie odkładać zakupu na ostatnią chwilę.

Z okazji Dnia Dziecka MOSiR Reda i Fabryka Kultury 
przygotowały dwudniowe święto dla dzieci i całych 
rodzin. 31 maja na stadionie MOSiR odbędzie się 
Run & Jump Reda – wyjątkowy bieg z dmuchanymi 

przeszkodami. Każdy uczestnik otrzyma medal, numer 
startowy oraz słodki upominek, a po zakończeniu 
rywalizacji teren atrakcji zostanie otwarty dla 
wszystkich. Udział w biegu wymaga wcześniejszej 
rejestracji – zapisy prowadzone są online dla dzieci 
i rodzin. Dodatkowo przez cały dzień dostępne będą 
darmowe dmuchane atrakcje dla najmłodszych.

Świętowanie Dnia Dziecka będzie trwało także 1 
czerwca – w  godzinach 12:00–17:00 park przy 
Fabryce Kultury zamieni się w prawdziwe królestwo 
dmuchańców. Dzieci  będą mogły korzystać 
z dmuchanych zjeżdżalni, trampolin i innych atrakcji 
zupełnie za darmo. To doskonała okazja do rodzinnego 
spędzenia czasu na świeżym powietrzu.

- Reda to miasto, które tętni życiem i kulturą – mówi 
burmistrz miasta, Mateusz Richert. - Cieszymy się, 
że możemy zaprosić mieszkańców na tak różnorodne 
wydarzenia, które nie tylko wzbogacają naszą ofertę 
kulturalną, ale także tworzą przestrzeń do wspólnego 
spędzania czasu. Zachęcamy wszystkich do aktywnego 
uczestnictwa – niech te wydarzenia staną się okazją do 
radości i integracji.

Organizatorzy przypominają, że niektóre wydarzenia 
są biletowane lub wymagają wcześniejszych zapisów 
– warto więc zadbać o uczestnictwo z wyprzedzeniem 
i nie czekać do ostatniej chwili. Szczegóły wszystkich 
wydarzeń dostępne są na stronie i  w  mediach 
społecznościowych Fabryki Kultury oraz MOSiR Reda. 

Wydarzenia, na których warto być
REDA | Najbliższe tygodnie będą pełne kulturalnych emocji, muzycznych wrażeń, rodzinnej zabawy i sportowych wyzwań. Fabryka Kultury oraz MOSiR Reda 
zapraszają na szereg różnorodnych wydarzeń, które przypadną do gustu zarówno dorosłym, jak i najmłodszym mieszkańcom miasta.

Niedzielne popołudnie w Parku Miejskim upłynęło 
pod  znakiem wspólnej zabawy, integracji i  zwięk-
szenia świadomości na temat autyzmu - bo taki był 
cel i misja wydarzenia.
Festyn organizowany przez Wejherowskie Stowa-
rzyszenie na  Rzecz Osób z  Autyzmem odbył się 
pod  honorowym patronatem Starosty Wejherow-
skiego i Prezydenta Miasta Wejherowa. W  imieniu 
Starosty serdeczne życzenia uczestnikom wy-
darzenia i  organizatorom przekazali Członkowie 
Zarządu Powiatu Wejherowskiego: Alicja Skwarło 
i  Marcin Drewa, a  w  imieniu Prezydenta życze-
nia i  podziękowania dla działaczy stowarzyszenia 
przekazała radna miejska Lilianna Breen.

FESTYN RODZINNY Z OKAZJI DNIA 
ŚWIADOMOŚCI AUTYZMU
WEJHEROWO | Tradycyjny niebieski przemarsz z okazji Dnia Świa-
domości Autyzmu w tym roku zmienił swoją formę. Wejherowskie 
Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Autyzmem zorganizowało festyn 
rodzinny, który odbył się w Parku Miejskim w Wejherowie.

fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie
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Urząd Miasta w Rumi poinformował o postępach prac 
na budowie nowej siedziby MOPS-u. Według projektu 
powstanie trzykondygnacyjny, podpiwniczony budynek 
o powierzchni użytkowej wynoszącej ponad 1400 m2. 
Obiekt zostanie wyposażony w niezbędny sprzęt i meble, 
a także w odnawialne źródła energii, takie jak instalacja 
fotowoltaiczna i pompy ciepła. Znajdzie się tam również 
winda i sanitariaty – wszystko dostosowane do potrzeb 

osób z niepełnosprawnościami. Natomiast wokół nowej 
siedziby powstaną chodniki, drogi dojazdowe, ławki oraz 
parking. Nie zabraknie też ogrodzenia, trawników oraz 
nasadzeń w postaci zieleni niskiej i drzew.

Wszystkie prace budowlane mają się zakończyć w marcu 
2026 roku. Wartość inwestycji to ponad 12,4 mln zł, z czego 
blisko 8 mln zł pokryje zdobyte przez urząd miasta dofi-
nansowanie z programu Polski Ład.

Postępy na budowie nowego MOPS-u
RUMIA | Na placu budowy można zaobserwować już wznoszący się budynek, w którego wnętrzu za-
kończono już stawiania ścian i stropu piwnicy. Obecnie trwa wznoszenie ścian parteru.
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Rankiem rowerzysta jadąc ulicą 12 Marca w kierunku Placu Jakuba 
Wejhera, na wysokości ronda, nie ustąpił pierwszeństwa kobiecie 
kierującej samochodem osobowym, w  wyniku czego doszło do 
potrącenia cyklisty. Z ustaleń funkcjonariuszy wynikło, iż kobieta 
poruszała się prawidłowo. Na miejscu pracowały jednostki policji, 
straży pożarnej i zespół ratownictwa medycznego, który przewiózł 
rowerzystę do szpitala.

Z powodu nieustąpienia pierwszeństwa przejazdu, mężczyznę 
jadącego na rowerze mundurowi ukarali mandatem w wysokości 
1500 złotych. Przypominamy, iż każdy rowerzysta zobowiązany jest 
zsiąść z roweru, jeśli ma zamiar przekroczyć przejście dla pieszych. 
Jeśli przejście nie ma wyznaczonego pasa do przejazdu dla rowerów, 
czy podobnych pojazdów mogących poruszać się po ścieżkach, należy 
rower czy inny pojazd przeprowadzić przez nie.

Rowerzysta 
nie ustąpił 
pierwszeństwa
WEJHEROWO | We wtorkowy ranek, przed godziną 
09:00, w Wejherowie doszło do zdarzenia drogowe-
go z  udziałem rowerzysty i  samochodu osobowego. 
Z ustaleń policjantów wynikło, iż rowerzysta ponosi 
odpowiedzialność za wypadek.
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OGŁOSZENIE  
 

Burmistrza Miasta Rumi

Stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997r. o  gospodarce nieruchomościami 
(t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1145 późn. zm) informuję, 
iż w  siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy 
ul.  Sobieskiego 7, na okres 21 dni, wywieszony 
został  Wykaz Nr XVI stanowiący załącznik do 
Zarządzenia Nr 525/168/2025 Burmistrza Miasta 
Rumi z  dnia 30 kwietnia 2025 roku obejmujący 
nieruchomość niezabudowaną położoną w  Rumi 
w rejonie ul. Wiązowej, składającą się z działek nr 
59/10, nr 59/15 i  nr 59/27 o  łącznej powierzchni 
5393m2, stanowiącą własność Gminy Miejskiej 
Rumia, przeznaczoną do zamiany.

OGŁOSZENIE	 77/2025/PR-Media-Group/DB

"Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych”
 Ks. J. Twardowski

Krzysztof Hildebrandt
Prezydent Miasta Wejherowa
 wraz ze współpracownikami 

OGŁOSZENIE	 76/2025/PR-Media-Group/DB

RENATY 
CZERSKIEJ

Z głębokim smutkiem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

wieloletniej Kierownik Działu Szkoleń 
i Poradnictwa Zawodowego w Powiatowym 

Urzędzie Pracy w Wejherowie

Pogrążonej w żałobie Rodzinie, 
Przyjaciołom  i wszystkim, którzy opłakują 

śmierć Śp. Renaty Czerskiej składamy 
najszczersze wyrazy współczucia.

Urząd Miasta kontynuuje realizację programu dotacyjnego, który 
umożliwia uzyskanie 5.000 zł dopłaty do kosztów modernizacji 
systemu grzewczego. Program skierowany jest do właścicieli, 
współwłaścicieli oraz użytkowników wieczystych budynków jed-
norodzinnych lub wydzielonych lokali mieszkalnych, którzy nie 
prowadzą w nich działalności gospodarczej. Można uzyskać re-
fundację do 50% udokumentowanych kosztów kwalifikowanych. 
Co istotne – środki na 2025 rok są ograniczone, dlatego warto 
działać szybko.
- To nie tylko kwestia komfortu cieplnego czy oszczędności, ale 
przede wszystkim troski o zdrowie. Wymieniając stare kopciuchy, 
realnie wpływamy na jakość powietrza w naszym otoczeniu. Reda 
od lat konsekwentnie stawia na czyste powietrze i  staramy się 
wspierać naszych mieszkańców w tym wspólnym celu – podkreśla 
Dominika Kudlińska, zastępca burmistrza Redy.
Przypomnijmy, że zgodnie z  przepisami uchwały antysmogo-
wej, tzw. „kopciuchy” powinny zostać wyłączone z użytku do 1 
września 2024 roku. Niewywiązanie się z tego obowiązku grozi 
nie tylko karą finansową, ale również negatywnym wpływem na 
zdrowie własne i sąsiadów.
Szczegółowe informacje można uzyskać w  Urzędzie Miasta 
Redy (pokój 119, I piętro) lub telefonicznie pod numerami 58 738 
60 69 oraz 58 738 60 90.

WALKA O CZYSTSZE POWIETRZE
REDA | Mieszkańcy Redy, którzy nadal korzystają ze 
starych pieców na paliwo stałe, mają ostatnią szansę 
na ich wymianę przy wsparciu finansowym gminy.

fot. pexels.com
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Podczas spotkania przedstawiono sprawozdania finansowe, komisji rewi-
zyjnej i Zarządu stowarzyszenia oraz głosowano nad ich zatwierdzeniem. 
Członkowie Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie Oddział w Wejherowie 
decydowali również nad udzieleniem absolutorium Zarządowi i w związku 
z zakończeniem jego kadencji, wybierano nowych przedstawicieli.

Zgodnie z głosami członków, dotychczasowy Zarząd będzie pracował 
w niezmienionym składzie. Gratulacje i podziękowania na ręce Prezes ZKP 
o. Wejherowo Lucyny Pranschke złożył Paweł Formela - Przewodniczący 
Rady Miasta Wejherowa.

Walne zebranie 
członków Zrzeszenia 
Kaszubsko-Pomorskiego
WEJHEROWO | Członkowie Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie Od-
dział w Wejherowie spotkali w  sali Atlantic na  walnym zebraniu 
sprawozdawczo-wyborczym.
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wyrazy głębokiego współczucia
z powodu śmierci

EWIE
ŁABUĆ

Pani

Michał Pasieczny
Burmistrz Miasta Rumi 

wraz z pracownikami Urzędu
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MĘŻA

składa:

Dyrektor
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 
im. Małego Trójmiasta Kaszubskiego

w Redzie

przekazujemy wyrazy głębokiego 
współczucia

oraz słowa otuchy i wsparcia
z powodu śmierci

IWONIE 
NOWICKIEJ

Naszej Koleżance

Mateusz Richert
Burmistrz Miasta Redy
wraz z pracownikami

OGŁOSZENIE	 73/2025/PR-Media-Group/DB

MAMY

"Można odejść na zawsze, by stale być blisko…" 
Ks. J. Twardowski

Krzysztof Hildebrandt
Prezydent Miasta Wejherowa
 wraz ze współpracownikami 

OGŁOSZENIE	 79/2025/PR-Media-Group

STANISŁAWA 
MADERY

Z głębokim smutkiem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

wieloletniego Prezesa
Towarzystwa Przyjaciół Dzieci

w Wejherowie

Pogrążonej w żałobie Rodzinie, 
Przyjaciołom i wszystkim, którzy opłakują 
śmierć Śp. Stanisława Madery składamy 

najszczersze wyrazy współczucia.

Zarząd i Członkowie 
Powiatowego Cechu Rzemiosł Małych

i Średnich Przedsiębiorstw w Wejherowie

Szanowni Państwo,

Z głębokim smutkiem informujemy, że
w dniu 29.04.2025 r. zmarł

BRUNON GAJEWSKI
Honorowy Prezes naszego Cechu – człowiek wielkiej klasy, 
zasłużony dla środowiska rzemieślniczego, oddany swojej 

pasji i zawsze gotowy do pomocy innym.

Śp. Brunon Gajewski przez wiele lat aktywnie działał 
na rzecz rozwoju naszej wspólnoty, służąc wiedzą, 

doświadczeniem i życzliwością. Jego odejście to 
niepowetowana strata dla całego środowiska.

Nekrologi 
 i  

kondolencje

Zamów! 

660 731 138
d.bieszke@expressy.pl
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"Umarłych wieczność dotąd trwa,
dokąd pamięcią im się płaci" 

 Wisława Szymborska

Z głębokim smutkiem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Prezes Stowarzyszenia „Amazonki” w Wejherowie,
współorganizatorki spotkań o charakterze integracyjnym,  

akcji edukacyjnych i profilaktycznych na rzecz wsparcia kobiet

BARBARY 
BRZOSKOWSKIEJ

OGŁOSZENIE	 78/2025/PR-Media-Group/DB

W naszej pamięci pozostanie
jako osoba niezwykle zaangażowana,

oddana sprawom innych kobiet,
dzieląca się swoim doświadczeniem

i siłą w walce z chorobą nowotworową.

Pogrążonej w żałobie Rodzinie, Przyjaciołom  
i wszystkim, którzy opłakują

śmierć Śp. Barbary Brzoskowskiej
składamy najszczersze wyrazy współczucia.

Arkadiusz Kraszkiewicz
Zastępca Prezydenta
Miasta Wejherowa

Krzysztof Hildebrandt
Prezydent Miasta Wejherowa
wraz ze współpracownikami

„Każdy człowiek, nawet najskromniejszy,
 zostawia ślad po sobie […], jego życie zahacza 

o przeszłość i sięga w przyszłość.”
 Antoni Kępiński

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci

Zasłużonego wejherowianina, wieloletniego Prezesa,
Starszego Cechu Powiatowego Cechu Rzemiosł Małych 

i Średnich Przedsiębiorstw - Związku Pracodawców 
w Wejherowie, a następnie Honorowego Prezesa 

BRUNONA
GAJEWSKIEGO
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W naszej pamięci pozostanie jako człowiek  
niezwykle zaangażowany w życie społeczne, kulturalne 

i edukacyjne Wejherowa.
 Pełen pasji i serca, z oddaniem poświęcał się pracy dla dobra 

miasta i wejherowskiego rzemiosła.
Jego obecność, energia i oddanie były nieocenionym wkładem 

w rozwój naszej społeczności. 

Pogrążonej w żałobie Rodzinie, Przyjaciołom 
i wszystkim, którzy opłakują śmierć Śp. Brunona Gajewskiego,

składamy najszczersze wyrazy współczucia.

Paweł Formela
Przewodniczący Rady

Miasta Wejherowa
wraz z radnymi

Krzysztof Hildebrandt
Prezydent Miasta Wejherowa
wraz ze współpracownikami

„Ludzie, których kochamy, zostają na zawsze, 
bo zostawili ślady w naszych sercach”.

 Nicholas Sparks

„Można odejść na zawsze, by stale być blisko”  
ks. Jan Twardowski

Pracownikowi Starostwa Powiatowego w Wejherowie

Prezes Stowarzyszenia „Amazonki” Wejherowo

AGNIESZCE CZERSKIEJ ŚP. BARBARY 
BRZOSKOWSKIEJ

Pani Z głębokim smutkiem i wielkim żalem 
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Starosta Wejherowski
Marcin Kaczmarek

wraz z Zarządem Powiatu
i pracownikami

Przewodniczący Rady
Powiatu Wejherowskiego

Krzysztof Bober
wraz z Radnymi

Starosta Wejherowski
Marcin Kaczmarek

wraz z Zarządem Powiatu
i współpracownikami

MAMY
wyrazy głębokiego współczucia i słowa otuchy z powodu śmierci

Niech spoczywa w pokoju
składa Najszczersze wyrazy współczucia Rodzinie i Bliskim składają:
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J.M. Rektorowi Kaszubsko-Pomorskiej Szkoły Wyższej 
w Wejherowie.

MARCINOWI
PLIŃSKIEMU

Panu Profesorowi

W tych trudnych chwilach łączymy się w bólu
z J.M. Rektorem oraz Jego Najbliższymi, 

składając wyrazy najgłębszego
współczucia, wsparcia i otuchy.

Niech pamięć o Robercie na zawsze pozostanie żywa
w sercach wszystkich, którzy Go znali i kochali.

Senat i cała społeczność akademicka
Kaszubsko-Pomorskiej Szkoły Wyższej

w Wejherowie
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UKOCHANEGO SYNA

ROBERTA

Składamy głębokie kondolencje
z powodu śmierci

Z głębokim smutkiem i wielkim żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Przewodniczący Rady
Powiatu Wejherowskiego

Krzysztof Bober
wraz z Radnymi

Starosta Wejherowski
Marcin Kaczmarek

wraz z Zarządem Powiatu
i współpracownikami

„Umarłych wieczność dotąd trwa, dokąd pamięcią im się płaci”.
Wisława Szymborska

wieloletniego Prezesa – Starszego Cechu Powiatowego Cechu 
Rzemiosł Małych i Średnich Przedsiębiorstw – Związku 

Pracodawców w Wejherowie, 
inicjatora pierwszej w regionie Niepublicznej Szkoły 

Rzemiosła w Wejherowie oraz Laureata Medalu „Za Zasługi 
dla Powiatu Wejherowskiego”.

Był nie tylko rzemieślnikiem, ale przede wszystkim społecznikiem, osobą, 
która zapoczątkowała wiele działań na rzecz rozwoju naszej lokalnej 

społeczności,  a w szczególności – kształcenia zawodowego młodzieży. 
Jego życie to przykład pasji, zaangażowania i miłości do tradycji rzemiosła

Niech spoczywa w pokoju
Rodzinie i Bliskim szczere wyrazy współczucia oraz słowa wsparcia 

i otuchy składają:

ŚP. BRUNONA 
GAJEWSKIEGO

Opracowanie MPA to proces wieloetapowy, realizowany 
z aktywnym udziałem mieszkańców. Zakończono już etap 
diagnozy i określono główne założenia dokumentu. Teraz 
powstała kompletna propozycja działań adaptacyjnych, które 
są możliwe do zrealizowania i mają kluczowe znaczenie dla 
bezpieczeństwa i jakości życia w naszym mieście.

– Realizując plan, chcemy dążyć do wzrostu odporności na 
zmiany klimatu Miasta i jego społeczności, by w 2030 roku Reda 
była miastem z zieloną perspektywą – nowoczesnym, świadomym, 
przygotowanym do wyzwań wynikających ze zmian klimatu – 
podkreśla burmistrz Redy, Mateusz Richert.

MPA zawiera nie tylko wizję i cele działań, ale także konkretne 
propozycje rozwiązań, jak np. rozwój błękitno-zielonej 
infrastruktury, integracja adaptacji klimatycznej z polityką 
miejską czy wzmacnianie współpracy z gminami ościennymi. 
Plan przewiduje również działania edukacyjne, które mają 
zwiększać świadomość klimatyczną mieszkańców.

Dokumentowi towarzyszy również prognoza oddziaływania 
na środowisko, która analizuje potencjalne skutki wdrażanych 
działań – zarówno pozytywne, jak i ewentualne zagrożenia, 
np. związane z emisją hałasu lub zanieczyszczeń w trakcie 
realizacji inwestycji. Warto zaznaczyć, że zdecydowana 
większość planowanych rozwiązań będzie korzystna dla 
środowiska i jakości życia w Redzie.

Już 22 maja 2025 r. o  godzinie 16:00 w  Bibliotece 
Miejskiej w Redzie odbędzie się spotkanie konsultacyjne 
z mieszkańcami, podczas którego będzie można zapoznać 
się z projektem MPA, zadać pytania, zgłosić swoje uwagi 
i propozycje.

- Zachęcamy wszystkich do udziału – to właśnie dzięki 
zaangażowaniu swoich mieszkańców Reda może stać się 
przykładem miasta świadomego, otwartego na wyzwania 
i gotowego na przyszłość. Nie bądź obojętny – przyszłość Redy 
zależy również od Ciebie – zachęca do udziału burmistrz Richert.

Przyjdź na spotkanie i oceń proponowane zmiany
REDA | Zmiany klimatu to wyzwanie, które dotyczy nas wszystkich – również mieszkańców Redy. Dlatego Miasto Reda opracowuje Miejski Plan Adaptacji do 
zmian klimatu (MPA) – kompleksowy dokument mający na celu zwiększenie odporności miasta i jego społeczności na skutki zmian klimatycznych. To o nim 
autorzy dokumentu będą rozmawiać z mieszkańcami 22 maja o godz. 16:00 w miejskiej bibliotece.

„Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu dla Gminy Miasto Reda” jest dofinansowany z programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027, działanie FENX.02.04 Adaptacja do zmian klimatu, zapobieganie 
klęskom i katastrofom. Wartość projektu: 263 166,50 PLN. Wysokość dofinansowania: 209 770,01 PLN.
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Jak poinformował Urząd Miasta w Rumi, od stycznia do kwietnia na 
placach zabaw trwały prace konserwatorskie. Zostały wymienione zużyte 
lub uszkodzone zabawki, urządzenia czy elementy nawierzchni stanowiące 
potencjalne zagrożenie dla korzystających z nich dzieci. Każde miejsce zo-
stało dokładnie sprawdzone pod kątem stanu technicznego i jakości. Dzię-
ki tym działaniom miejskie place zabaw są gotowe do użytku i bezpieczne.

Prace konserwatorskie objęły również wybieg dla psów mieszczący 
się u zbiegu ulic Częstochowskiej i Gdańskiej. Zadbano tam o poprawę 
nawierzchni – zasypano wszystkie dziury, aby zwiększyć komfort i bezpie-
czeństwo psów oraz spacerujących z nimi właścicieli.

Do sezonu przygotowana jest również Góra Markowca. W ramach prze-
glądu serwisowego znajdującej się tam ścianki wspinaczkowej, dokonano 
między innymi sprawdzenia konstrukcji stalowej, powierzchni ścianki 
oraz chwytów wspinaczkowych, a także zweryfikowano stan ścianki zgod-
nie z europejskimi wymogami dotyczącymi bezpieczeństwa użytkowania 
takich struktur. Tylko w tym roku miasto planuje przeznaczyć na moder-
nizacje, konserwacje i naprawy placów zabaw, boisk oraz miejsc rekreacyj-
nych około 200 tysięcy złotych.

Wkrótce ma się rozpocząć budowa nowej atrakcji – tężni solankowej 
„Oaza zdrowia” przy ulicy Różanej. Celem inwestycji, realizowanej w ra-
mach Budżetu Obywatelskiego, jest umożliwienie mieszkańcom korzysta-
nia z inhalacji solankowych, które wspierają układ oddechowy, odporno-
ściowy oraz kondycję skóry. To innowacyjne miejsce relaksu i regeneracji 
ma stanowić uzupełnienie miejskich terenów wypoczynkowych.

Wiosenne porządki to także okres szczególnej pielęgnacji miejskiej zie-
leni. Prace polegają między innymi na usunięciu uszkodzonych podczas 
zimy roślin. Aktualnie realizowana jest przycinka krzewów, bylin i traw, 
natomiast w maju zostanie uzupełniona warstwa kory ozdobnej.

Pozytywnie na estetykę wpływają także nowe nasadzenia wzdłuż ulicy 
Dębogórskiej i nie tylko. W przestrzeni publicznej przybywa kolorów dzię-
ki roślinom sezonowym, łącznie będzie ich 2200. Są to stokrotki, niezapo-
minajki i bratki rozmieszczone w 149 donicach i kwiatonach. Kluczowe 
jest zadbanie o tę zieleń oraz stworzenie jej optymalnych warunków do 
zdrowego wzrostu. Jeśli wszystko odbędzie się zgodnie z planem, kwiaty 
będą upiększać miasto aż do lata, wówczas zastąpią je surfinie.

UM Rumia / Monika Fischer

Wiosenna pielęgnac ja 
miejskiej zieleni
RUMIA | Wiosna trwa w najlepsze, tak jak prace porządkowe i konserwatorskie w Rumi na 
terenach zielonych oraz placach zabaw. Tylko w tym roku miasto zainwestuje blisko 200 tys. złotych 
w naprawy miejsc rekreacji.

Celem wydarzenia było nie tylko uporządkowanie zielonych te-
renów, ale również zwrócenie uwagi na problem zaśmiecania śro-
dowiska i promowanie postaw proekologicznych.
Uczestnicy akcji zebrali się rano przy wejściu do jednego z naj-
częściej uczęszczanych kompleksów leśnych w  pobliżu ulicy 
Zamkowej. Zaopatrzeni w rękawice, worki i dobry humor, przy-
stąpili do pracy. W ciągu kilku godzin udało się zebrać kilka wor-
ków śmieci.
- Tradycyjnie jak co roku z okazji Międzynarodowego Dnia Ziemi 
spotykamy się, by wspólnie posprzątać tereny w rejonie naszego 
miasta. Tym razem postanowiliśmy skupić się na lasach okala-
jących Park Miejski. Oczywiście celem samego wydarzenia jest 
nie tylko uporządkowanie terenów zielonych, ale przede wszyst-
kim zwrócenie uwagi na problem zanieczyszczenia środowiska, 
a  także propagowanie odpowiedzialnego i  bezpiecznego spę-
dzania czasu w lasach – powiedział zastępca prezydenta miasta, 
Arkadiusz Kraszkiewicz.
Dzień Ziemi, znany również jako Międzynarodowy Dzień Ziemi 
obchodzony jest od ponad 50 lat. W 2009 roku ONZ ustanowił 
22 kwietnia Międzynarodowym Dniem Matki Ziemi.

URZĘDNICY 
I SAMORZĄDOWCY 
POSPRZĄTALI LASY
WEJHEROWO | W ramach obchodów 
Międzynarodowego Dnia Ziemi, pracownicy Urzędu 
Miejskiego w Wejherowie oraz przedstawiciele 
lokalnych jednostek samorządowych wzięli udział 
w wspólnej akcji sprzątania miejskich lasów.

fot. UM Wejherowo

fot. UM Rumia

NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.
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By wszystko przebiegło bezpiecznie młodzież na początku 
została poinstruowana teoretycznie, jak obchodzić się z na-
rzędziami, a następnie pod czujnym okiem starszych druhów 
przeprowadzono zajęcia praktyczne.

Pierwszym zadaniem było przeniesienie jajka za pomocą 
szczęk hydraulicznych, co jest trudnym wyzwaniem, gdyż 
nacisk jaki generuje taki sprzęt to aż 30 ton. Później uczest-
nicy musieli ułożyć wieżę z drewnianych klocków, ponownie 
operując ciężkim sprzętem z maksymalną dokładnością. Na 
zakończenie młodzież zadbała o narzędzia, które dokładnie 
wyczyszczono i zakonserwowano.

ĆWICZENIA TECHNICZNE MDP
BOLSZEWO | Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Bolszewie ćwiczyła 
posługiwanie się sprzętem hydraulicznym, 
wykorzystywanym w ratownictwie technicznym.
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Celem tego wydarzenia było wyrażenie wdzięczności wszystkim, którzy 
codzienną pracą wspierają rozwój czytelnictwa i kultury. Na miejscu nie 
zabrakło m.in.: Starosty Wejherowskiego Marcina Kaczmarka, Wójt Gminy 
Gniewino Wioletty Majer – Szreder,  Zastępcy Wójta Gminy Linia Beaty 
Noculak, czy Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Gminie Linia Zofii 
Cierockiej, Wójt Gminy Wejherowo Przemysław Kiedrowski.

Warto przypomnieć, że Dzień Bibliotekarza i Bibliotek zostało zainicjo-
wane przez Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich w 1985 roku i stanowi 
również początek Tygodnia Bibliotek. Przez ten czas  organizowane są róż-
ne wydarzenia, takie jak spotkania z autorami, warsztaty czy konkursy, aby 
zachęcać do korzystania z bibliotek i promocji czytelnictwa. 

Przemysław Schenk

Po raz kolejny w Bojanie odbędzie się wydarzenie nazwane Kierma-
szem Rozmaitości, gdzie lokalni twórcy, przedsiębiorcy, producenci oraz 
mieszkańcy będą mogli zaprezentować swoje wyroby. Impreza odbywa 
się w klimacie wyprzedaży garażowej a na stoiskach będzie można znaleźć 
rękodzieło, zabawki, ubrania, meble czy przedmioty związane z rozrywką 
i kulturą, takie jak stare płyty, winyle i kasety. Na wydarzeniu będą również 
panie z KGW Bojano dbające, jak zawsze, o słodkości i ciepłe napoje dla 
uczestników.

- Jest to wspaniała okazja do wystawienia tego, czym chcesz się podzielić, 
co potrafisz wytwarzać, co zalega Ci w pokoju, garażu lub szafie. Jeśli masz 
nadmiar kwiatów, sadzonek domowych lub ogrodowych lub zajmujesz się 
rękodziełem również możesz zawitać na nasz kiermasz i zorganizować wła-
sne stoisko. Przewietrzymy szafy i zamiast wyrzucać możemy się wymie-
niać, kupować, czy sprzedawać. Mile widziane również domowe produkty 
kulinarne - zapowiada Pani Agnieszka Bubacz.

Wydarzenie odbędzie się 24 maja o godzinie 11:00-15:00 na działce 
naprzeciwko remizy OSP Bojano. By wziąć udział jako wystawca należy 
zgłosić się pod numerem 728 072 788. 

Docenienie bibliotekarzyKiermasz Rozmaitości
POWIAT | W  Gniewinie odbywały się Powiatowe Obchody Dnia 
Bibliotekarza, w których brało udział wielu lokalnych samorządów 
oraz przedstawicieli bibliotecznych placówek.

BOJANO | Już niedługo odbędzie się Kiermasz Rozmaitości organi-
zowany przez Sołtysa Bojana Agnieszkę Bubacz wraz z radą sołecką 
i OSP Bojano. 

Lek. Tomasz Lasek i dr n. med. Daniel Jaglarz 
wraz z  zespołem lekarzy z Oddziału Ortopedii, 
a  także całym zespołem anestezjologicznym 
i  pielęgniarek instrumentariuszek, wykonali 
p i e r w s z e  o p e r a c j e  z   u ż y c i e m  k o l e j n e g o 
urządzenia robotycznego MicroPort SkyWalker. 
O p e r a c j e  b a z u j ą  n a  b a d an iu  t om o g r a f i i 
komputerowej z wykorzystaniem nowoczesnego 
implantu Evolution 2, medial pivot. Jest to 
całkowicie nowa metoda działania implantu, 
zbliżona do anatomicznej biomechaniki stawu 
kolanowego.

-  Testujemy to  innowacy jne  rozw iązanie 
techniczne dzięki naszemu doświadczeniu, co 
pozwala przeprowadzać zabiegi bez komplikacji 

– z ogromną korzyścią dla pacjentów - mówi dr 
Daniel Jaglarz z wejherowskiej ortopedii.

- Jako wiodący ośrodek ortopedii robotycznej, 
czujemy się zobowiązani podążać za nowymi 
trendami w  alloplastyce stawu kolanowego - 
d o d a j e  d o k t o r  Ja g l a r z .  -  Na s z a  w i e d z a 
i umiejętności pozwalają płynnie wdrażać nowe 
systemy, oceniać ich mocne i  słabe strony, a  tym 
samym doskonalić procedury leczenia.

Jak poinformowali lekarze, wejherowski szpital 
jest pierwszym ośrodkiem w Polsce wykonującym 
zabiegi z użyciem robota MicroPort SkyWalker 
i jednym z czterech w Europie.

Szpital im. F. Ceynowy / Monika Fischer

Innowacyjna operacja 
w wejherowskim szpitalu
POWIAT | W Szpitalu im. F. Ceynowy w Wejherowie udało się przeprowadzić z powodze-
niem operacje przy użyciu urządzenia robotycznego MicroPort SkyWalker. Zabiegi opie-
rały się na wszczepieniu implantów stawów kolanowych.
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Celem realizowanego projektu nadal jest suk-
cesywne upiększanie przestrzeni publicznej 
oraz propagowanie szeroko pojętej segregacji 
odpadów. W efekcie własnej analizy oraz prze-
syłanych przez mieszkańców zgłoszeń wytypo-
wano znajdujące się w różnych częściach Rumi 
trafostacje o  numerach: T-2502 (ul. Górnicza), 
T-2509 (Szmelta), T-2536 (stadion w Rumi-Ja-
nowie), T-4090 (ul. Gdańska), T-4515 (ul. Gnieź-
nieńska) oraz T-324238 (ul. Polna).

Na niszczejących, pomazanych lub nieeste-
tycznych elewacjach pojawiają się ręcznie 
malowane postacie, zwierzęta i rośliny, a także 
slogany zachęcające do ochrony środowiska 
naturalnego czy ciekawostki dotyczące re-
cyklingu. Na koniec murale zostaną pokryte 
warstwą lakieru, która ma je uchronić przed 
szpecącym graffiti czy wulgarnymi napisami. 
Warte około 70 tysięcy złotych prace ponow-
nie realizują artyści z firmy Wallart.

Przemysław Schenk/rumia.eu

NADCHODZĄ KOLEJNE MURALE
RUMIA | Kolejne sześć stacji transformatorowych przechodzą „ekolo-
giczną metamorfozę", która zakończy się najpóźniej do końca maja.

fot. UM Rumia
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W   2 0 1 0  r o k u  g r u p a 
p a s j o n a t ó w  p i ł k i  r ę c z n e j   
p o s t a n o w i ł a  z a r a z i ć 
innych  swoj ą  p as j ą  do   g r y 
w  szczypiorniaka  i   za łożyć 
klub sportowy, obierając sobie 
za cel odrodzenie tej dyscypliny 
w Wejherowie.

T y t a n i   o d   1 5  l a t 
dostarczają  swoim kibicom 
n i e z ap o m n i a ny c h  w r a ż e ń , 
ale nie tylko - klub z prawdziwą 
pasją  prowadzi  także  pracę 
w y c h o w a w c z ą  z   d z i e ć m i 
i młodzieżą, organizuje imprezy 
promujące piłkę ręczną i zdrowy 
tryb życia. Jest organizatorem 
Wejherowskiej Ligi „Młodych 
Ty t an ów ”  i   We j h e row s k i e j 
L ig i  Pi łk i  Ręcznej  Tytanów 
w kategorii kobiet i mężczyzn.

S e r d e c z n e  ż y c z e n i a 
o r a z  p o d z i ę k o w a n i a  d l a 
z a w o d n i k ó w ,  t r e n e r ó w 
i  działaczy za zaangażowanie, 
p a s j ę  i   w i e l o l e t n i ą  p r a c ę 
na  rzecz  budowania  s i lne j , 
sportowej wspólnoty złożyli 
także:  Starosta Wejherowski 
M a r c i n  K a c z m a r e k  o r a z 
C z ł o n e k  Z a r z ą d u  Pow i at u 
Wejherowskiego Alicja Skwarło.

Spotkanie Stolema Gniewino z Pogonią Lębork 
zakończyło się remisem 3:3 w ramach 28. kolejki 
IV ligi RWS Investment Group. Gniewińska dru-
żyna wróciła z  jednym punktem i  niedosytem, 
gdyż jak powiedział trener Krzysztof Jezierski, 
bramka dająca przewagę i remis padła na 5 mi-
nut przed końcem spotkania. Dość późno, ale 

jednak pozwoliło to na powrót z punktem.
- Zdajemy sobie jednak sprawę z wielu błędów, 
które popełniliśmy i  biorąc pod uwagę, z  kim 
się mierzyliśmy, nie stać nas było na zdobycie 
3 punktów. Cieszy na pewno sytuacja, w której 
strzelamy rywalowi 3 bramki, bo nie jest to co-
dzienność - mówił trener.

WYRÓWNANE SPOTKANIE
PIŁKA NOŻNA | Gniewińska drużyna z wyjazdowego meczu wróciła z jednym 
punktem i niedosytem.

Tu r n i e j  z o s t a ł  p o  r a z  d r u g i 
zorganizowany przez Uczniowski Klub 
Sportowy Team Dragon Wejherowo, 
który zajmuje się szkoleniem dzieci 
i  młodzieży w  judo. Zawody, dzięki 
organizacji na najwyższym poziomie, 
zyskują coraz większe zainteresowanie 
w  środowisku judo, co w  tym roku 
przełożyło się na dwukrotnie większą 
liczbę startujących zawodników.

Na zawody do Wejherowa w tym roku 
przyjechało aż 27 klubów z Polski i Litwy, 
które wystawiły ponad 350 zawodników 
biorących udział w  rywalizacji na 
wejherowskich matach, a w hali ZSP nr 
4 w Wejherowie przez cały dzień trwania 
zawodów przewinęło się ponad tysiąc 
pięćset osób. Zawody były transmitowane 
na żywo w  serwisie YouTube, gdzie 
zobaczyło je ponad trzy tysiące osób, 
a z aplikacji mobilnej JUDO MOBILE, na 
której można było obserwować wyniki, 
skorzystało ponad 1200 osób.

- W  związku z  tak dynamicznym 
rozwojem turnieju , który jest dotowany 
przez Miasto Wejherowo i   Powiat 
Wejherowski, liczymy że w  kolejnych 

latach turniej stanie się wizytówką 
i  jednym z  największych wydarzeń 
w Wejherowie. Zawody te dały szansę 
star tu większej  i lości  zawodników 
wejherowskiego klubu judo UKS Team 
Dragon, który po pierwszej grupie 
wiekowej byli w  czołówce klasyfikacji 
drużynowej - mówi Maciej Syska Prezes 
UKS Team Dragon Wejherowo.

Turniej w Wejherowie dla UKS Team 
Dragon zakończył  s ię  dorobkiem 
1 pierwszego miejsca, 6 drugich i  3 
trzecich miejsc, co jest dużym sukcesem 
biorąc pod uwagę ilość startujących 
zawodników i poziom sportowy klubów.

Złoty medale zdobył:
Dawidowicz-Lenarczyk Nataniel 
Srebrne medale zdobyli:
Akymushkyn Zahar, Albecki Filip, 

Tobias Krystian, Szornak Zofia, 
Skorowski Igor, Wasilke Kacper. 

Brązowe medale zdobyli:
Nowak Alan, Akymushkyn Nazar, 

Mielke Julia. 

Monika Fischer / Maciej Syska

Wejherowski turniej przyciągnął 
ponad 350. zawodników
JUDO | W hali sportowej wejherowskiej „Samochodówki” odbył się Wejherowski Turniej Judo - Wejher/Dragon Judo CUP. Młodzi zawodnicy prezentowali umiejętności na 
matach, a głównym założeniem imprezy było wyłonienie przyszłych nadziei olimpijskich w Judo i propagowanie tego sportu.

fot. UKS Team Dragon 
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fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Tytani Wejherowo obchodzili 15 
- lecie działalności klubu
PIŁKA RĘCZNA | Z okazji 15 - lecia działalności w uznaniu zasług Krzysztof Hildebrandt - Prezydent 
Miasta Wejherowa postanowił wyróżnić klub Tytani Wejherowo Miniaturą Statuetki Jakuba Wejhera, 
którą wręczył zarządowi wraz ze swoim zastępcą Arkadiuszem Kraszkiewiczem.
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